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Ae&ika - Dictionaries

o Mia petafAint tomov Ae€kov (dictionary) eivar po cvAloyn dedopévov. Kdbe otoryeio g
OLALOYNC VTG amoTteAeital amd dvo uépn. To mpwto péEPOg avapépetor ¢ kAot (Key) kot
70 deVTEPO UEPOC m¢ Tipun(value).

o To kheldi ypnoonoleital yio Tov eVIOTIGUO pog TUNG. 2€ Kabe kKAedl avtiotoryel pio Tuu.
Ta Cevyn key:value katayopovvror péca o€ aykiotpo { } ko dwoympilovron pe (,). H Ty

NUTOPEL VO ELVAL 0TTOLOVONTOTE TOTOV(KAGONG).

2ovraln:

ovopo, dictionary={key 1: value 1, key 2:value 2,.....key n:value n}

Tapaderyua:

employee={
‘first_name': 'George’,
'last_name'; 'Athanasopoulos',
'‘Department’: 'Marketing'

b
print(employee)

Qutput
{'first_name'": 'George', 'last_name': 'Athanasopoulos’, ‘Department’: 'Marketing'}



Ae&ika - Dictionaries

o Anumovpyia Ae&kov pécsm g dict()
employee2=dict(first_name='George', last_name="'Athanasopoulos', Department="Marketing')
print(employee?)

Output
{'first_name': 'George', 'last_name': 'Athanasopoulos', 'Department’: 'Marketing'}

o Anuovpyia kevod Ae&ukob

employee3=dict()
print(employee3)

Output
{3

o Anuovpyia kevod AeEkon

employeed4={}
print(employee4)
Output
{



Ae&ika - Dictionaries

d  Xapoakmpiotikd Ae&ikadv
e Adidtaxtn doun| (0ev LILAPYEL KATO0 GUYKEKPIUEVT] GEPA TV (EVLYDOV KAEWL:TIUN)

Xpnoiuomorovue AeCixa Otay 0ev uog evolapepel n Oéon twv aroiyeiwv oe ovtibeon ue T Aioteg
oo pog evorapépel n Béon kabe aroryeiov

*  Khedd kot Tiég omotoudmote TOToLv 0E00UEVOV

Mrmopodue vo Epovue w¢ Kieli Evav opiBuo, &vo, alpaplOuntiko 1 kKol OALES OOUES OIS I
mAeraoo wov Bo. oodue oty ovvéyelo. 1o uovo mov mpémer va mpoaEyovue eivor n doun wov Oo
xpnoyomoinBei w¢ kAe1di va eivar uia oustalloxty ooun tme Python

*  KdéBe khedi etvou povadiko
AvT0 0€v 10)Del UE TIC TYES OTTOV UTOPOVUE VO, EYOVUE OTES 101EC TLUES BELOVUE HEda oe Eva Ael1KO

* Avopoloyevng doun
2g éva 1e€1K0 TO KAEL01 o€ &va. (VYOG UTOPEL VoL EIVOL OKEPALOS EVA O KOTOL0 ETOUEVO (EDYOC VA
eivor odpap1Buntiko



Ae€ika - Dictionaries

o Ta va aroktioovue tpocPacn oty Tiun (Value) evédc khediov (key) tov dictionary, mpémet

va ypéyovpue To dvouo Tov Aegikod Kot apéocmd uetd uéoa oe square brackets( [ ] ) to kAeidi.

Tlapaoeryua:

employee={
‘first_name'. 'George’,
'last_name'; 'Athanasopoulos',
'‘Department’: 'Marketing'

}
print(employee['first_name'])
print(f"The employee first name is {employee['first_name']}")

Output

George
The employee first name is George

0 Av avalnrovoope éva kheldi mov dev vapyetl 6to Ae€iko m.y. print(employee[Specialization'])
T0 TPOYpaULa O ETEGTPEPE GPAALLAL.



Baowkeg uebodot xeipropov AeEikwv

o 'Evag devtepog tpdmog yia vo AdPovpue tnv Tiun kamwowov value sivon pe v ypnon g get( )
uebodov. H pébodog avty emotpépel v tiun (value) evog kiedod pe ovouo Kleidi oto
Ae&wko dictionary.

2vvraln: timi=dictionary.get (kleidi)

Tapaosryuao:

employee={

‘first_name': 'George’,

'last_name'; 'Athanasopoulos',

'Department’: 'Marketing'

¥
print(employee.get(‘first_name', "There is no first name key'))
print(employee.get('id’, 'This employee has no company ID yet'))

Output

George
This employee has no company ID yet

o H dapopd. ue tov mponyodusvo tpomo eivor ot ov uéoa oro get( ) avalntnoovue kamoio key to
OTOI0 O0EV VIOPYEL, TO TPOYPoUUO. HoS 0ev Ba otouatnoel. Anioon dev Ba mopovue
éva exception. Arxid n Python Oa uac dwoer None cav amdvinon oto ovykekpluévo aitnua.

Ernionc umopovue va mpocbécovue ko Evo 01k0 HOG UNVOUG TE TEPITTWATN TOV 0€V ppebel 10
KA€101 Tov avolnTae.



Baowkeg uebodot xeipropov AeEikwv

o H Python poag diver ™ dvvatdtto vo mpocbiécovpe Alotec oe éva Aelikd. Xto akoilovbo
nopddetypo opiCovpe pa AMoto Gov T o€ €va AeEIKO.

Tlapaoeryua:

employee={
first_name': 'George,
'last_name': '‘Athanasopoulos’,
'Department’: 'Marketing',
‘Specialization’: [Python’,'Matlab’,'R"]
b
print(employee['Specialization’][0])
Output

Python

o Ymapyet akouo 1 SuvatotnTa 01l LOVO Vo £X0VUE TPOGRaoT 6T 0d0UEVA EVOC AeE1KOV OAAG,
Kol VoL TPocBEGOLUE KatvoLpyla GTOL ELD GE aVTO.

Tapaderyua:

employee={

first_name': 'George',

'last_name': 'Athanasopoulos'’

}
employee['Department’] = 'Marketing'
print(employee)

Output
{'first_name'": 'George', 'last_name': 'Athanasopoulos’, ‘Department’: 'Marketing'}



Baowkeg uebodot xeipropov AeEikwv

o T va aAldEovpe po vdpyovsa T, akoAovBovpe axpac ta idwa Pripato OT®S Kol 6GTo
TPoNyoOUEVO TopddELyro — dNAadT TpocsOétovue Eva katvovpylo (evyapt key-value. Edv to
key vmdpyer non tote Bo aviikotactadel To value pe avtd mov mpoteivovue, VM av Oev
vrapyetl to key tote Ba dnuovpynOet Eva kavovpylo key-value Cevydpt oto Ae&ikod.

Tapaosryuao:

employee = {
first_name': 'George’,
'last_name': 'Athanasopoulos’

}

employee['specialization'] = 'Python'
print(employee)
employee['specialization'] = 'R’
print(employee)

Output

{'first_name'": 'George', 'last_name': 'Athanasopoulos’, ‘specialization’: 'Python'}
{'first_name": 'George', 'last_name': 'Athanasopoulos', 'specialization”: 'R'}



Baowkeg uebodot xeipropov AeEikwv

o Tava daypdyoopue Eva cvykekpiuévo kKey-value amd éva Ae€ikod ypnoyonotovpe v uEHodo I
del

Tlapaoeryua:

employee = {
‘first_name': 'George’,
'last_name'; 'Athanasopoulos',
'‘Department’: 'Marketing'

¥

del employee['Department']

print(employee)

Output
{'first_name'": 'George', 'last_name': 'Athanasopoulos'}

o H pébodoc .clear() dwaypdpet to mepieyduevo Tov AeEKov.

Hoapaoeryua:

employee = {
‘first_name': 'George’,
'last_name': 'Athanasopoulos’
¥

employee.clear()

print(employee)

Output
{




Baowkeg uebodot xeipropov AeEikwv

o Emeidn ta Aeikd ocvvbwg mepiEyovv mhpo mOAAG oTOXElD, YO VO UTOPEGOLUE VO I
OTOKTNGOVUE W0 YPNYOPT| EIKOVA TOVG YPNOLOTOL00UE TOVG PBpodyove emavainyng (loops).

Mmnopotpue va ypnopomrotcovpe £va, for loop yia va dodue uovo ta keys, 1 uévo ta values 7
oAOKANpo T0 Cevydpt Key-value.

1. H uéboodog keys() emiotpépel 0o ta. KAEWLA €vOg Aeikoh Ge €vol OVTIKEILEVO TTOV KAOE
GTOLYELD TOV AVTIKEIEVOL aTOV Efvan 1010V TUTTOV e TO KAELDL 0TS 0picOnKe 610 Ae&1KO.

Tlapaoeryua:

employee = {
first_name': 'George’,
'last_name': 'Athanasopoulos'

¥

for key in employee.keys():
print(key)
print(employee[key])

To anotélecua Oa rav to
[010 av YpHoGIUOTOIOVGAUE TRV
for ywpic ™y uébodo keys()

Output

first_name
George
last_name
Athanasopoulos



Baowkeg uebodot xeipropov AeEikwv

2. H pébodog values() emotpéper tic tipég(values) evog Ae€ikov 6' éva avtikeipevo THTOL
dict_values mov kd0s ctoryeio Tov avtikelévov awtod eivar 1Wiov Tomov e v tiun(value)
onw¢ opicOnke 6to AEEIKO.

Tlapaoeryua:

employee ={
first_name': 'George’,
'last_name': 'Athanasopoulos'

¥

for value in employee.values():
print(value)

Output

George
Athanasopoulos

3. H uébodog items() emotpépetl OLa ToL KAEWOIA & TIuEG evOg Ae&iko.
employee = {
first_name': 'George',
'last_name': 'Athanasopoulos'’

¥

for key, value in employee.items():
print(f"The key is {key} and the value is {value}")

Output

The key is first_name and the value is George
The key is last_name and the value is Athanasopoulos



Baowkeg uebodot xeipropov AeEikwv

0 Mmnopovue eriong va ypnoponomaoovpe éva dictionary ce éva if statement yio va eAéyEovpe
oV VTLAPYEL KATOLOL TIUT.

Tlapaoeryua:

employee = {
‘first_name': 'George’,
'last_name': 'Athanasopoulos’

¥
if 'first_name' in employee:
print(f"The employee has a name {employee['first_ name]}")

Output
The employee has a name George

Hoapaoderyua eCaoxnonc. 'Eotm OtL pion eumopikn etoupeion kotaypdeet yio kabe mowAint v aia,
KéBe mOANoNG mov mpayuoromoince oe pio nuéEpa. Na ypagpel mpdypaupoe 1o omoio yioo kébe
AN vo. dtoPBdlet amd v 006vn:

* TO OVOUO TOL TOANTY

e Kol Vv a&io TdAnong

No amonkedet ta Tapandve otoryeia o Eva AeEKO.

H dwdikacio va eravarapBdverl uéypig 6tov va d00el o¢ ovopa tov toint n AéEn TEAOX.
Metd 10 TéA0C €160 yMYNG TOV GTOXEI®V VO, ELQAVILEL Yol KAOE TOANTY] TN GUVOAIKT

a&lo ToAGE®Y TOV.



Baowkég uebodot xerpropot AeSikwv

Enilvon:

poliseis={} # Anuovpyio kevod Aegikov {key:value,....}
# key:emovopo
# value: cuvolikn a&io TOANCEDV
epan=True
while epan:
eponymo=input("er@vopo toinm 1 TEAOZ ")
if eponymo!="TEAOX":
axia=float(input("A&ia toincemv "))
If eponymo in poliseis: # av vrdpyet eyypoer) 6to Ae&ikod e ovtd T0 KAELOHT
s_axia=poliseis.get(eponymo) # dwafaletor ) tiun (value) e eyypaenc
S _axia=s_axia + axia # av&avetol o mepleEyOUEVO TG LeETaPANTNG axia
poliseis[eponymo]=s_axia # n eyypoon Le to ovtioToryo KAedl
# EVIULEPMVETOL LE TN VEQ TIUN
else:
poliseis[eponymo]=axia # siodyeton pio véa eyypoen
else: epan=False
for politi in poliseis:
print(politi, poliseis.get(politi)) # yia kdOe kKAedl Tov Ae€ikob eppavilet To
# Ke1dl Ko TNV T ™G EYYPAPNS
# (emovopo Kot a&io TOANCE®V)



[TAc108¢eg - Tuples

0 Mia cepd otoyeiov (apOuadv, cupuforocelp®v KAT.) umopodv va opadomoinfodv kit omxd
éva ovouo (pioag petaPAnmg) oe pio doun m omoio. ovoudletar miewda. To ctoryeion TG
TAe1do0g Ypdpovtol LEGO o€ TapEvOesT Kal yopilovTal e KOO

0 Ovocwotikd, o1 TAelddec ivar to 1010 pe TIc AMoteg pe ) uovn dapopd OTL dev UTOPEIC Va
EIGAYELS VEQ TIUN LECA GE OVTEG KOl EMIOTC OV UTOPEIC VoL OALAEELS TIC TILEG TTOV TTEPLEYEL LLE
avafeomn Tung o€ kamowo ototyeio tG. Eivor onladn wia auetdlioxty doun. Ovunbeite ot
Kai o1 avufoloaeipéc eivar un-uetaiialiuog tomog.

Hapadeiyua:
names_gradesl=['Mapia',9,'Aviorvnc',8] Anpovupyia
for name_or_grade in names_gradesl: Aiotag

print(name_or_grade)
print("™*" * 80)
names_grades2=('Mapia',9,'Avtovnc',8)
for name_or_grade in names_grades2:
print(name_or_grade)
Output
Maopia
9

Avtovng
8

KA A EAKAKAAAIA KA A A A AR A A A AAXAAAAARAXAAAIAXAAXAAIARAXAAAAXAAXAAAAAXAIAAAXAAIAAAAAXAAAEAAkhhkihikikikikiiixk

Anpoupyia
TAELAS G

Maopia

9
Avtovng
8



[TAc108¢eg - Tuples

Q Egocov o1 mwleiadec eivou n idia doun ue tic Aloteg yiati va ypnoiomoljeovUe Tic TAEIGOES
OO TN GTIYUN UOAIGTA TOV OEV UTTOPOVUE VO. EIGAYOVUE VEQ, OEOOUEVA O AVTES;

print(dir(names_gradesl)) n print(dir(list())) (ektunwon Atiotag¢ pedodbwv
6radéoruwv yra A10TEQ)

[" _add ", ' class_ ', ' class getitem ', ' contains__ ', ' delattr_ ', ' delitem_ ', ' dir ',
' doc_ ', ' eq ', ' format_', ' ge ', ' getattribute ', ' getitem_ ', ' gt ', ' hash_ ',
' diadd ', ' _dimul ', ' init ', ' init subclass ', ' iter_ ‘', ' le ', ' len_ ', ' 1t ',
'"mul_ ', ' ne_ ', ' _new_', ' reduce_ ', ' reduceex ', ' repr_', ' reversed ', ' prmul_ "',
' setattr_ ', ' setitem ', ' sizeof ', ' str_ ', ' subclasshook ', ‘'append', ‘'clear', ‘copy',
‘count', 'extend', 'index', 'insert', 'pop', 'remove', 'reverse', 'sort']

['_add__"', '__class__ "', '__class_getitem__', '__contains__', ' _delattr__ ', ' _delitem__ ', '_dir_ ',
' doc_', '_eq_', '_format__', '_ge ', '__getattribute__ ', '_getitem__', '_gt ', '__hash_ ‘',
' _djadd__"', '_imul__ ', ' _init__ ', '_init_subclass__ ‘', ‘' __iter__ ‘', '_le ‘', '_len__"', '_1t_ ‘',
'“mul_ ', ' ne_ ', ' _new_', ' reduce_ ', ' reduceex ', ' _repr_', ' reversed ', ' prmul_ ',
' _setattr__ ', '__setitem_', ' __sizeof ', '_str__ ', '_ subclasshook_ ', ‘append', ‘'clear', ‘copy’,

‘count', 'extend', 'index', 'insert', 'pop', 'remove', 'reverse', 'sort’]

print(dir(names_grades2)) A print(dir(tuple())) (ektunwon Aiotac¢ psedodwv
6radéoruwv yra nAerdadec)

[" _add__"', ' class__ ', ' class_getitem__', '__contains__', ' __delattr__ "', '_dir_ ', ' _doc_', ' _eq_"',
' _format__ ', ' _ge ', ' __getattribute_ ', ' getitem_ ', ' __getnewargs__ ', ‘gt ', ' _hash__ ",
' _init_ ', '__init_subclass__ ', ' __iter_ ', '_le_ ', '_len__ ‘', '_ 1t ', ' _mul__', ' _ne_ ', ' _new_ "',
' __reduce__ ', ' _reduce_ex__', ' _repr__"', ' rmul__ "', ' __setattr__ ', ' _sizeof ', ' _str_ ',

__subclasshook__ ', 'count', 'index’]

*  Exto¢ and tig e1d0kég uebodovg mov Eexivovv pe Tic _ , ot poveg nuEBodotl dabéciueg oe mAELAOES tval ot
count ou index evéd oe AMoteg sivor dtabéotueg mold mepiocdtepeg append, ...., sort. Avtd onuaivel Tmg
Otav dNUoVPYoVUE £va GTIYUIOTVTTO TOTTOL TTAELAD0G T Ba KatoAapPavel AMydTEPO YDPO GTN UVIUT TOV
VTOAOYIGTY| LaG, Apa KAVEL KAAVTEPT dtayeipton.



[TAc108¢eg - Tuples

* 'Eva axkOpo mAeovEKTNHO TNG TAEAO0C 0 oy€on Ue TIC AloTeC €ival OTL TPOKELTAL Yo Lo
amodoTIKOTEPN Ooun oedouévmyv. Emeidn m miewddo eivor opetdAloktn Oour exteAeiton
TayvTepa and OtL M Alota. Otav €yovue mpoypaupata ta. omoio oloyepilovtal madpa TOAAG
deoopéva Ba NTav KOADTEPO VoL YPNGLLOTOMGETE L TAELAO0 OVTL Y10, AlOTA MOTE Vo, EYETE
£V0L 0TOO0TIKOTEPO TTPOYPOLLLLLOL.

demodatal=(1,2,3,4,5)
print(type(demodatal))

<class 'tuple'>

demodatal=(1,2,3,4,5)
demodata2=3,5,7,9,11
demodata3=10
print(type(demodatal))
print(type(demodata2))
print(type(demodata3))

<class 'tuple>
<class 'tuple>
<class 'int'>




[TAc108¢eg - Tuples

demodatal=(1,2,3,4,5)
demodata2=3,5,7,9,11
demodata3=(10)
print(type(demodatal))
print(type(demodata2))
print(type(demodata3))

<class 'tuple'>
<class 'tuple'>
<class 'int'>

demodatal=(1,2,3,4,5)
demodata2=3,5,7,9,11

demodata3=(10, ) <
print(type(demodatal))
print(type(demodata2))
print(type(demodata3))

<class 'tuple™>
<class 'tuple’>
<class 'tuple’>

AnAwon
mAsladag mov
TIEPLEXEL EVAL
LOVO OTOLXELO




[TAc108¢eg - Tuples

O Eotdlovroc oty petapinty demodata? mopatnpodue 01t £vag akopa tpoOTog vo opicovue pio mAsiddo
gival va dmoovpe TOAEC TIHEG og pia peTofAnty, omdte avt Bewpeiton amd v python pia petafinty
mAeradag. Ot Tipég dev elvor amapoitnTo va aviKovy o€ Evav TOHmo. 10 0kOAovOo Tapdderypa 1 TAELAdM X
amoteAeitan amd 2 otoryeia okepaimv (int) kot pia svuPolocepd (String).

x=1,2, "three'
print(type(x))

O

<class 'tuple’>

O EmimAéov, po mAeiddo pmopet vo £xel ooy otoryeion GAAEG TAEIAOES 1) aKOUOL KOl AIGTEG.
x=1,2, '"three’

y=[4,5, "'six"]

z=(X,Y)

print(type(x))

print(type(y))

print(type(z))

<class 'tuple>

<class 'list>

<class 'tuple’

0 Opioudg kevig mietdooc.
t=20
print(type(t))

<

<class 'tuple’>



Evepyeleg mavw oe mAe1adeg

O Yrdpyet n dSuvatdmro vo GUVEVADGETE TAEIAOES YPTCLUOTOIDVTAC TOV TEAEGTI TNG GLVEVOONG
+

demodatal=(1,2,3,4,5)
demodatal+=(6,7,8,9,10)
print(demodatal)

O

(1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10)

o O 1eleotn¢ += ekTELEL TN GLVEVMOGOT KoL TNV TALTOYPOVT anddooot). Elval 16o00vapog e to va,
ypboeaue demodatal=demodatal+(6,7,8,9,10)

O Eniong umopodue va ypnoipwomomocovpe 10 cOUPforo tov moliamAaciacuov (*) ywo va
TAPOLUE i GEPE avTIYpAP®V piac TAEd0C.

demodata2=3,5,7,9,11
print(3*demodata2)

(3,5,7,9,11,3,5,7,9,11, 3,5, 7, 9, 11)

H véa micraoda Eyxel mpoxvwel ano Ty exavainyny 3 popés ths demodata?




Evepyeleg mavw oe mAe1adeg

O T va Ttpoctehdoovie KOTO10 oTOLYEI0 TG TAEIAO0C TO KAVOVUE LE TOV 1010 TPOTO UE TOV
07010 TPOGTEANVVOLE GTOLXELD GE ol MOTOL.

demodata2=3,5,7,9,11
print(demodata2[2])

O

7
To parto ororyeio Ty miErdoag yel To osikty 0

demodata2=3,5,7,9,11
print(demodata2[-1])

11

To teievtaio otoyeio TS TAELdOOGS Exel TO OcikTh -1 OTOY B UETPRGH TV GTOLYEIWY YiIVETOL
avTicTpoQo.

O Tepayionds: Mmopobe vo avaKTHCOVUE EVOL TUNUOL TNG TAELASAS Y PTCLLOTOIDOVTOS VA, EVPOC
dewktwv. To amotédeocua eivon pia véa mherdda. (H dewktodotnon eivor akpifag dnme otic
oLUPOLOCELPEC KO 0TI AMOTEG.)

demodata2=3,5,7,9,11
print(demodata2[0:2])

(3, 5)
Extonoveror véa mierdoa § omoio avTieTOLYEl 6TO, OTOLYEI0 THS APYIKHS TAELAOAS 6TIS Bécéelg
0 (mprty) Kou 1 (dcvTepn)




Baoikeg uebodot xe1piopov mAe1adwv

O H pébodog count() emotpépel to mANO0G TG EUPAVIONC TOL GTOLYEIOV TTOL EIGAYETAL GOV
OpIoUOL GTT) CLVAPTNON.

demodatad4=(1,2,1,4,5,1)
print(demodata4d.count(1))

<

3
Emotpépel to minbog tns upaviens tov opiBuod 1 uéca otny micidoa,

O H uébooog index() emotpéper v mpmtn 0€omn otnv omoia Ppébnke 10 OpIGUHO TNG
GLVAPTNGTC.

demodatad4=(1,2,1,4,5,1)
print(demodata4.index(1))

0

demodatad4=(1,2,1,4,5,1)
print(1 in demodata4)

True

H riun 1 vrapyel atyy xwisiada demaodatad

demodatad4=(1,2,1,4,5,1)
print(10 in demodata4)

False
H riun 10 dev vrapyer otny wiciada demodatad




AOUTEC CLVAPTIOEIS UE EPAPLOYT) OE TTAEIASEC

0 Mmnopobue va dtaypdyovpue pia Tieidda pe v evroin del.
demodatad4=(1,2,1,4,5,1)

del demodata4

print(demodata4)

Exception has occurred: NameError

name 'demodata4’ is not defined

File "C:\Users\chpra\OneDrive\Desktop\[AQ2>E2 NMPOIMPAMMATIZMOY\test.py", line 3, in <module>
print(demodata4)

len(demodata4): divet tov ap1Ouod otoryeimv TAEdd0C.

max(demodata4), min(demodata4): divouv 10 péyioTo Kol €AGYIGTO oTOLEl0 TAELAdAS (OTOAV
avTA ivon cuykpictuo LETAED TOVG).

tuple: puetatpénel og mAerdda (w.y., L=[1,2,3]; t=tuple(L)).

list: petatpénel oe Mota (m.y., t=(1,2,3); L=list(t)).

ool 00

Mmnopeite emione vo ypNOILOTOMGOETE TIG TAELAdeC cav Keys ce évo Aelikd KatL mov dev
emrtpéneton amd v Python ue Alotec.
locations = {
(35.6823, 139.7531): "Tokio",
(39.9017, 116.3914): "Nekivo",
(52.5194, 13.4063): "BepoAivo"
H FTewypad1kd MAATOC KAl MAKOG TPWTEUOUCWYV

print(locations[(39.9017, 116.3914)])

2\

Ilexivo



Baoikeg uebodot xe1piopov mAe1adwv

0 O mhetddec ypnoiomotohvtal apkeTd oYV e EQapPUOYES OTav BELovUE Va Eyovue TPOGPaon
oe un petoAAGElues twég my. oe eeapuoyég tracking péocwm GPS, omov umopovue vo
(ntoovpe TV TpEYovca torobecio LOG OE YEOUETPIKO UNKOC Kol TAATOC . AVTO 0ev aAAdEL
onote umopet vo amobnievtel péca oe miewdoda. I'evikd ce omolwadnmote epapuoyn 0€hete va
EXETE TPOGPaan UOVO avOeyvwens 6 O0E00UEVO. Kal Oyl 0AL0yNG TOTE €lvol KOADTEPO Vo,
YPNOLOTOLEITE TAELAOEC.

Hapaderyua: Kotackevdote pio mieidoo 1 omoio Oo mepiéyel v akoiovdio apOucdv Fibonacci
Fi, iI=1,...,n ywo évav Betikd axépato N (TOV 0moi0 Oa e16dyeTe GTAV EKTEAEITOL TO TPOYPOLULLOL).

>to MaOnuotikd, ot apiBuoi Fibonacci etvar ot apiBuoi g mapokdtm aképotog akorovbiag:
0,11,23,5,8,13, 21, 34,55, 89, 144, ...
EE opiopov, ot tpmtol dvo apiBuoi Fibonacci eivai to 0 ko to 1, ko kaOe endpuevog aptuog sivor

10 GBpoloua TV OVO TPONYOOLLEVDV APLOUOV.

e pobnuatikovg 6povg, n okorovdio Fn twv apdumv Fibonacci opileton amd tov €ng
VOO POLKO TOTTO:

Fn=Fn-1+ Fn-2, pe Fo= 0 kat F1 = 1.



Baoikeg uebodot xe1piopov mAe1adwv

Enilvan:

fibonacci=(0,1)
n=int(input("Ewsdyete éva Oetikd axépato aptOuo: )
if n==0:
fibonacci=(0,)
elif n==1:
fibonacci=(0,1)
else:
for i in range(2,n+1):
fibonacci+=(fibonacci[i-2]+fibonacci[i-1],)
print(fibonacci)



YUvoAa (sets)

o Ta oOvoio givor ovcolaCTIKA GYEOOV T OO0 UE TIC MOTEG UE TN OWPOPA OTL 1| GEPE TV
oTOElMV OEV HOC EVOLUPEPOLY Kl €MIONG OTL Ogv TEPEYOLY OMAOTVTEG €YYPapEs. 'Eva
ovVoLo dnAdveTal péca o aykvoreg {}.

Hoapaderyua:
my_set={'"Python','Matlab'}
print(type(my_set))

Output

<class 'set’>

o Evolloktikd, yioo vo opicovue €va cOVOAO ypnolLomolovue T ovvaptnon set( ) o
onlovovpe péca o aykvieg {} to dedouéva pog.

Tapaoeryua:

my_set=set({'Python’,'Matlab'})

print(type(my_set))
print(my_set)

Output

<class 'set’>
{'Python’, 'Matlab'}




YUvoAa (sets)

o To cbvola dev mepEyovv SMAOTLTEG eYYPOPEC omoOTe av To otoyeio 'Matlab' vanpye ko 21
@opa 1 Python dev Ba 10 vmoAoY1LeE.

Hoapaoeryua.:

my_set={'"Python','Matlab’,'Matlab'}

print(len(my_set))

Output

2

o 'Evog ebxolog tpdmoc Yo va umopeite va Ppeite OAeg Ti¢ dtabéoueg pebdoovg mov vrootnpilet
KOO0 OVTIKEIUEVO, 0T TPOKEIWEVT TTEPITTMOON €lvart £va, GHVOAO, Elval val ¥P1CILOTOGOVUE
™ ovvaptnon dir().

Tapaderyuo:

my_set= {'Python','Matlab'}
print(dir(my_set))

Output

[ and ', ' class_ ', ' class getitem ' ' contains_ ', ' delattr_ ', ' dir ' ' doc_ ' ' eq_ |
' format_ ', ' ge ' ' ogetattribute_ ', ' gt | ' hash_ ', ' iand__', ' _init_', ' _init_subclass__ '
" dor__ ' isub_ ', dter ', ixor_ ' e ' len ' Mt ' ne ' new ' or ', rand
' reduce ', ' reduce ex ',' repr_ ', ' ror_' ' rsub_ ', ' rxor_ ' ' setattr ' ' sizeof ' ' str
' sub_ ', ' subclasshook ', ' xor_ ', ‘'add', ‘clear, ‘copy' 'difference’, 'difference update', 'discard’,

‘Intersection’, 'intersection_update’, 'isdisjoint’, 'issubset’, 'issuperset’, 'pop', ‘remove’', 'symmetric_difference’,
'symmetric_difference_update', 'union’, ‘update’]



YUvoAa (sets)

o T va AaPete Bonbeta yio kdmoto LEB0OO GE €val AVTIKEILEVO UTOPEITE VO KAVETE YPTON TNG

help()
Topaosiyua:

help(set.add)
Output
Help on method_descriptor:

add(...)
Add an element to a set.

This has no effect if the element is already present.
o Tava eicdym Eva ototyeio o éva 6Ovoro ypnoiorol® T puébodo .add() .
Hapaderyua:

my_set= {'Python','Matlab'}
my_set.add('R")
print(my_set)

Output

{'Python’, 'R', 'Matlab’} < kGOe popd. mov exteleite TV evrods], n oeipd TV oToLYEIWY
ato 60voL0 allalel, eival oniadn Toyaio Kai Oev EUPOVILETOT TAVTA OTWGS TO. EYETE ONAMOEL aTH OOU.
Avto avufaiver yiati ta abOvola ivor ad1ATAKTES OOUES.



YUvoAa (sets)

o Avt0 mOv oG eVOLOPEPEL GTO, GOVOAX €lvarn av KOO0 ototyeio PpiokeTanl oe avTd Kol Ol M
0¢on tov

my_set= {'Python','Matlab','R'}
print('Matlab' in my_set)
print('Fortran’ in my_set)

Output
True
False

o Tava dwypdyom Eva atotyeio amd Eva chvoro ypnoiponold t uébodo .remove()

my_set= {'Python','Matlab','R'}
my_set.remove('R’)
print(my_set)

Output

{'Python’, 'Matlab'}

o EvoAloaxtikd, yio vo owypdym €va otoryeio oamd £vo cLVOAO YPNOIUOTOL® TN WEB0dO

.discard()

my_set= {'Python','Matlab','R'}
my_set.discard('R")
print(my_set)

Output

{'Python’, 'Matlab'}



YUvoAa (sets)

o Ymapyetl po ToAv yprioiun dtepopd avauecsa otn remove() kot ot discard() pnébodo mov eivan
oNUavTIKO va yvopilete. Av mpoomadncete va oaypdyete Eva otoryeio péoa amod Eva Set pe
ypnomn tov remove() kot avtd 1o oTotyeio dev vapyel, | Python Oa cag emotpéyel Adbog. Av
OUmC Yo TV 1010 Tepintmon ypnowonomoete to discard() tote n Python amhd Oo ayvonost
TNV EVIOM] Y®PIS Vo G0G EMGTPEYEL AABOG GTO KOOTKA GOLC.

Tapaostyuo:

my_set= {'Python','Matlab','R'}
my_set.remove('Fortran’)
print(my_set)
Output
Traceback (most recent call last):

File "c:\Users\chpra\OneDrive\Desktop\AQXXEY ITTPOI' PAMMATIEMOY \xara.py", line 2, in
<module>

my_set.remove('Fortran’)

KeyError: 'Fortran’

my_set= {'Python','Matlab','R'}
my_set.discard('Fortran’)
print(my_set)

Output

{'R’', 'Matlab', 'Python'}



YUvoAa (sets)

o Tava dtypdyo Ta otoryeio evdc cuVvoLoL ypnouoTol® T pebodo .clear()
lHapaderyua:

my_set= {'Python','Matlab','R'}

my_set.clear()

print(my_set)

Output

set()

o Mmnopovpe va dtoypayoupe Evo cuvoro pe v evioin del
Lapaooeryua:

my_set= {'Python','Matlab',’R"}

del my_set

o Onwg xou otovg TPONYOOUEVOLS TUTOVC OEOOUEVOV TOL E£YOVUE WEAETNOEL, £TCL KOL OTO
GUVOANL UTOPOVLE VO, EKTEAECOVE Lo dopun| emovainyng for yio va mapovue pio AMoto pe olo
T0, OEOOUEVA, TTOV TTEPLEYEL

Tapaoeryua:

my_set= {'Python','Matlab','R'}

for language in my_set:
print(language)

Output

Matlab

Python

R




YUvoAa (sets)

o H evtoin "X" in mySet, mov eA&yyel av to X vAdPYEL 6TO GUVOAO MYySet

lHapaderyua:
my_set= {'Python’','Matlab','R'}
if 'Matlab' in my_set:
print("To otolyeio vdpPyEL 6TO GUVOAOD')

else:
print("To otowyeio dev VLGPYEL GTO GUVOAOD')

Output
To otoryeio vLApPYEL GTO GLVOAO

o H evtoin "X" not in mySet eAéyyet av 10 X dev vdpyel 6To chvoro mySet

Tapaderyuo:

my_set= {'Python','Matlab','R'}
if 'Matlab' not in my_set:

print("To otowyeio dev vLdpyEl 6TO GVVOAOD')
else:

print("To otolyeio vdpyel 6TO0 GVVOAO')

Output
To ctoryeio vTAPYEL GTO GLVOAO




SUYKPIoEIg ue oLVOAQ

o 'Eotm ta chvora A kot B. T va eA&yEm mota otoryeia Tov cLVOAOL A deV VTTAPYOLY GTO GOVOLO I
B 0a ypnoonomom ) pébodo .difference() .

Hapaoeiyua:

entire_set={"JavaScript', 'Java’','Matlab', 'Python’, 'SQL', 'C'}

mY_Set: _{'Pythor?"IMatlab"'Rl} £LEYY® TTOL0 GTOVYEIR TOV
print(entire_set.difference(my_set)) < entire_set dgv vwéapyovv 6To
Output my_set

{'Java’, 'SQL', 'JavaScript’, 'C'}

entire_set={'JavaScript’, 'Java','Matlab', 'Python’, 'SQL', 'C'}

my_set= {'Python’,'Matlab’,'R"} ALY O OO, GTOVY S0 TOV
print(my_set.difference(entire_set)) « my_set dgv vapyovv 6To
Output entire_set

{R’}

o  Mmopovpue vo Bpovpe ta kowvd ototyeia 600 GLVOA®V pe TN xpNon ¢ nedddov intersection() .

Hoapaoeryua:

entire_set={'JavaScript’, 'Java','Matlab', 'Python’, 'SQL', 'C'}
my_set= {'Python','Matlab','R'}
print(entire_set.intersection(my_set))

Output

{'Matlab’, 'Python'}




SUYKPIoEIg ue oLVOAQ

o Mzopovpe va. Bpodue v Evaon vo GLVOL®Y pe ypnon T nedddov .union()
Hapaderyua:

entire_set={"JavaScript', 'Java’','Matlab', 'Python’, 'SQL', 'C'}

my_set= {'Python','Matlab','R'}

print(entire_set.union(my_set))

Output

{'Matlab’, 'R', 'Python’, 'C', 'SQL', 'JavaScript', 'Java'}




SUYKPIOEIC Ue CUVOAQ

o Aoutég uEBoooL GLYKPIGEDMV GLVOAWV:

lHapaderyua:

entire_set={'JavaScript’, 'Java','Matlab', 'Python’, 'SQL"', 'C'} Emotpéper True av dev

my_set= {"Python’,'Matlab’} VILApYOLY KOwvd GToLYE
RETAED TOV GVVOAMV

print(entire_set.isdisjoint(my_set)) « entire_set kon my_set. E6®

Output emotpipe False kabhg Ta

False otoyycio 'Python’ kol "Matlab’

€ivol KOwd 6Td 2 GUVOAU.

Emotpéper True otav 0ra to

print(entire_set.issubset(my_set)) « cToyEia Tov Guvolov entire_set

Output VTAPYOVV 6TO GVVOL0 MY _Set.
False

Emotpéeer True otav 1o
print(entire_set.issuperset(my_set)) < cvvolo entire_set mepiéys
Output 0)\a TOo oToLYELD TOV

True GLVOAOV my_Set.



SuvOvaouog ue Aloteg

o Eme1on ta cuvola kpatdve LOVO LOVOOIKE GTOLXELD, UTOPOVUE VO, YPT|GLLOTO|GOVUE OVTO TO
YOPOKTNPLOTIKO TOVG Y10, VA BPOVUE TIC LOVOOTKES TIUES HoG AloTac LeTaTpEmOVTOS TN Mota o€
GUVOAO Kal A Tio®w o€ Alota. XKkeQTeite TNV TEPITTOON VA £(ETE AAPEL EKOTOVTAOEC YIAADES
eYYPaQES amd o Bdon ko BéAeTe ypriyopa vo emAEEETE UOVO TIC LOVOOIKES TIMEC. AvTti 1)
TAKTIKY] 00 c0¢ GDGEL TOAD YPOVO.

Hoapaderyua:

entire_list=['JavaScript', 'Java','Matlab’, 'Python’, 'SQL', 'C','R','C','Matlab’,'Python’,'C']
unique_list=list(set(entire_list))

print(unique_list)

Output
['Matlab', 'C', 'R', 'SQL', 'Java', 'Python', 'JavaScript’]

o Tavo dnuovpyncove Eva avtiypapo Tov cuVOAOD KAvovue ypnon e nedddov .copy()

Tapaoeryua:

my_set= {'Python’,'Matlab','R'} T 00 ywvétov av ypaaps
my_set2=my_set.copy() « TNV EVTOM)
my_set.add('C’) my_set2=my_set;

print(my_set)
print(my_set2)

Output

{'Matlab’, 'C', 'R’, 'Python'}
{'Matlab’, 'R’, 'Python'}



